

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на диссертационную работу Ландик Ларисы Петровны
«Деятельность православной церкви в Донецкой области
(1988 - 2004 гг.),**

**представленную на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 07.00.02 - «Отечественная история».**

Ландик Лариса Петровна в 2014 г. с отличием закончила магистратуру Донецкого национального университета. В период с 2014 по 2017 г. являлась аспиранткой очной формы обучения кафедры отечественной и региональной истории. В процессе обучения в аспирантуре Ландик Л. П. проявила себя ответственным и исполнительным молодым учёным. Успешно преодолела учебный процесс, сдала кандидатские экзамены, принимала активное участие в работе кафедры.

За время прохождения педагогической практики в рамках проведения семинарских занятий, а также при подготовке учебно-методических материалов к учебным занятиям Ландик Л. П. проявила высокий уровень теоретической подготовки, практических знаний и компетентности в различных направлениях оценочной деятельности. Имеет ярко выраженные аналитические и организаторские способности.

Тема диссертации тесно связана с научными и практическими интересами Ландик Ларисы Петровны, что позволило ей глубоко и содержательно раскрыть тему диссертационного исследования.

Научная работа написана на актуальную тему - оценка деятельности Православной церкви в Донецкой области с 1988 по 2004 гг.

Соискательница, четко понимая, что ситуация, сложившаяся в постсоветских странах в сфере духовного и культурного развития сопровождается наличием многих проблем: бездуховности, пропаганды «культуры потребления», осознала тот факт, что на современном этапе необходимо рассмотреть роль и значение православной церкви в решении данных вопросов, что поспособствует культурному и духовному обогащению граждан Донецкой Народной Республики.

Цели и задачи, поставленные автором, успешно достигнуты. Лариса Петровна воссоздала исторически достоверную картину динамики становления Православной церкви на переломном этапе советской истории, а именно распада Советского Союза. Диссертантка определила место и роль православной церкви в духовном и культурном развитии Донецкой области в 1988-2004 гг.

Автор диссертационной работы Ландик Л.П. проводит анализ основных направлений и способов влияния православной церкви на семейно-брачные отношения, образование, науку, культуру, средства массовой информации, социально-благотворительную деятельность и работу с молодежью в Донецкой области с 1988 по 2004 гг.

Квалифицированный анализ достаточно обширного фактографического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования, ее правильная реакция на замечания научного руководителя и рецензентов работы свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своим трудам.

В своей научной работе Л.П. Ландик успешно решает целый ряд задач исключительной важности, которые ранее либо вообще не ставились, либо имели ограниченное рассмотрение. Диссертантка представила детальный сравнительный анализ направлений деятельности Русской православной церкви в целом и в Донецкой области в частности.

Работа основана на широкой источниковой базе. Она представлена фондами двух государственных архивов, интервью с участниками событий, социологическими опросами, разнообразными опубликованными материалами, периодическими изданиями, материалами личного происхождения, публицистикой и другими видами источников.

Заслуживает быть отмеченной методологическая сторона исследования, его междисциплинарный характер. Наряду с подходами и методами, которые можно отнести к традиционным, использованы и еще относительно редко применяющиеся в подобного рода исторических исследованиях по данной проблематике. При решении определенных задач применены методы количественного анализа

Проведенное Ларисой Петровной диссертационное исследование свидетельствует о том, что она в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области истории религии и церкви нашего Отечества.

Диссертация Ландик Л. П. является завершенной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения государственно-церковных отношений в 1988-2004 гг., а также пути влияния православной церкви на духовную и культурную жизнь в Донецком регионе.

Положения и выводы диссертации имеют важное практическое и теоретическое значение и могут быть использованы для подготовки лекционных курсов по истории религии в новейший период Донбасса. Весомый фактический материал, собранный диссертанткой, можно

применить в процессе исследований истории Русской православной церкви и послужит основой упрочнения ее могущества и православной веры жителей Донецкой Народной Республики.

Результаты и основные положения диссертационного исследования были представлены на 8 международных научных конференциях и получили положительную оценку.

Ландик Л. П. за время работы над диссертацией опубликовала 15 научных работ, из которых 6 научных статей в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК ДНР, и 2 методических издания в виде методических рекомендаций кафедры краеведения ГОУ ВПО «ДонАУиГС» «История (отечественная история): методические рекомендации для проведения семинарских занятий для обучающихся 1-го курса образовательной программы бакалавриата всех направлений подготовки очной формы обучения», «История: методические рекомендации для самостоятельной подготовки студентов к семинарским занятиям для студентов 1 курса ОУ «бакалавр» всех направлений подготовки очной / заочной форм обучения», которые использует в учебном процессе

Работа носит самостоятельный характер, что подтверждается наличием оригинальных выводов, корректным цитированием источников и литературы, а также опубликованными статьями автора по теме исследования.

Таким образом, учитывая актуальность выполненного исследования, научную новизну и практическую значимость полученных результатов считаю, что диссертация Ландик Ларисы Петровны «Деятельность православной церкви в Донецкой области (1988-2004 гг.) является завершенным научным исследованием, отвечает требованиям ВАК ДНР, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

Научный руководитель:

кандидат исторических наук, доцент,
доцент кафедры отечественной и
региональной истории
ГОУ ВПО «ДонНУ»



Удалова Т.М.



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
М.Н. МИХАЛЬЧЕНКО